

## ÎNCHEIERE

22 mai 2019

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ  
al Curții Supreme de Justiție

În componența:

Președintele completului, judecătorul  
Judecătorii

Ala Cobăneanu  
Dumitru Mardari  
Svetlana Filincova

examinând conflictul de competență jurisdicțională dintre Judecătoria Cahul, sediul Central și Curtea de Apel Cahul,

în cauza civilă privind cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL, Popa Valeriu, cu privire la explicarea hotărârii judecătorești și soluționarea conflictului de competență,

### c o n s t a t ă:

La 03 noiembrie 2017, Curtea de Apel Cahul a emis încheierea, prin care a respins ca fiind neîntemeiată cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL - Popa Valeriu, cu privire la validarea popririi către terțul poprit SC „Agrogled” SRL în beneficiul ÎM „Standorstroi” SRL în procedura falimentului, fiind desființată poprirea înființată de lichidatorul ÎM „Standorstroi” SRL - Popa Valeriu către terțul poprit SC „Agrogled” SRL în beneficiul ÎM „Standorstroi” SRL, în procedura falimentului, în sumă totală de 1 640 916,25 de lei.

La 24 ianuarie 2019, lichidatorul ÎM „Standorstroi” SRL - Popa Valeriu a depus o cerere privind explicarea încheierii din 03 noiembrie 2017 a Curții de Apel Cahul, emisă în cadrul procesului de insolvență față de ÎM „Standorstroi” SRL cererea lichidatorului Popa Valeriu privind validarea popririi, înființate prin somație către terțul SC „Agrogled” SRL.

În baza art. 355 din Codul de procedură civilă, în vigoare din 05.01.2018, Curtea de Apel Cahul, la 28 ianuarie 2019, a transmis după competență cererea dată, pentru examinare Judecătoriei Cahul, sediul Central.

Judecătoria Cahul, sediul Central, la 29 martie 2019, a emis încheierea, prin care a înaintat Curții Supreme de Justiție cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL - Popa Valeriu, cu privire la explicarea încheierii din 03 noiembrie 2017 a Curții de Apel Cahul pentru soluționarea conflictului de competență.

Studiind materialele dosarului, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție constată competența Curții de Apel Cahul de a judeca prezenta cauză civilă, din următoarele raționamente.

În conformitate cu art. 44 alin. (3) din Codul de procedură civilă, conflictul de competență dintre două sau mai multe judecătorii care nu țin de aceeași curte de

apel ori dintre o judecătorie și o curte de apel, ori între curțile de apel se judecă de Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție.

După cum rezultă din materialele dosarului, la 22 martie 2017, Inspectoratul Fiscal de Stat pe raionul Taraclia a depus la Curtea de Apel Cahul cererea de intentare a procesului de insolabilitate față de ÎM „Standorstroi” SRL cu sediul în orașul Taraclia, strada Lenin 118/9, motivând că debitorul se află în incapacitate de plată de a-și executa obligațiile pecuniare scadente, inclusiv obligațiile fiscale.

Prin încheierea din 24 martie 2017, instanța de judecată a admis spre examinare cererea introductivă depusă de Inspectoratul Fiscal de Stat pe raionul Taraclia privind intentarea procesului de insolabilitate față de ÎM „Standorstroi” SRL și cu scopul prevenirii modificării stării bunurilor întreprinderii, în perioada de până la intentarea procesului de insolabilitate, a dispus aplicarea măsurilor de asigurare. În calitate de administrator provizoriu a fost desemnat Popa Valeriu.

Prin hotărârea din 26 mai 2017 a Curții de Apel Cahul, a fost intentat procesul de insolabilitate față de ÎM „Standorstroi” SRL, cu desemnarea în calitate de administrator al insolabilității Popa Valeriu.

Prin încheierea din 04 august 2017 a Curții de Apel Cahul, a fost intentată procedura falimentului în privința ÎM „Standorstroi” SRL, în calitate de lichidator ÎM „Standorstroi” SRL a fost desemnat Popa Valeriu.

Prin încheierea din 03 noiembrie 2017 a Curții de Apel Cahul, a fost respinsă contestația depusă de SC „Agrogled” SRL asupra tabelului definitiv al creanțelor a debitorului insolabil ÎM „Standorstroi” SRL, dat fiind faptul că s-a constatat un litigiu de drept.

La 24 ianuarie 2019, lichidatorul ÎM „Standorstroi” SRL, Popa Valeriu, a depus la Curtea de Apel Cahul cerere privind explicarea încheierii Curții de Apel Cahul din 03 noiembrie 2017, care a fost expediată pentru examinare la Judecătoria Cahul după competență.

La 27 februarie 2019, instanța de insolabilitate a Judecătoriei Cahul a emis o încheiere, prin care a declinat competența Judecătoriei Cahul, în pricina civilă la cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL, Popa Valeriu, privind explicarea încheierii Curții de Apel Cahul din 03 noiembrie 2017, și a strămutat prezenta cerere spre examinare la Curtea de Apel Cahul.

La 11 martie 2019, Curtea de Apel Cahul a emis o încheiere, prin care a strămutat după competență la Judecătoria Cahul, sediul Central, cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL Popa Valeriu privind explicarea încheierii Curții de Apel Cahul din 03 noiembrie 2017.

În conformitate cu art. 251 alin. (1) din Codul de procedură civilă, dacă sunt necesare explicații referitor la sensul, extinderea sau aplicarea dispozitivului hotărârii sau dacă hotărârea cuprinde dispoziții contradictorii, instanța emitentă, la cererea participanților la proces sau a executorului judecătoresc, dă explicații asupra dispozitivului ori omite dispozițiile contradictorii fără a modifica cuprinsul hotărârii.

Prin urmare, având în vedere faptul că actul judecătoresc de dispoziție din 03 noiembrie 2017, a cărei explicare se solicită, a fost pronunțat de către Curtea de Apel Cahul în calitate sa de primă instanță conform regulilor de competență jurisdicțională la acel moment, Colegiul constată că, cauza urmează a fi remisă spre judecare Curții de Apel Cahul.

În conformitate cu art. 43, art. 269-270 din Codul de procedură civilă, Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e :

Se constată competența Curții de Apel Cahul la judecarea cauzei civile privind cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL, Popa Valeriu, cu privire la explicarea hotărârii din 03 noiembrie 2017 a Curții de Apel Cahul.

Cauza civilă privind cererea lichidatorului ÎM „Standorstroi” SRL, Popa Valeriu, cu privire la explicarea hotărârii din 03 noiembrie 2017 a Curții de Apel Cahul, se remite spre judecare în Curtea de Apel Cahul.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președintele completului, judecătorul

Ala Cobăneanu

Judecătorii

Dumitru Mardari

Svetlana Filincova